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ВСТУП 

 

 

Актуальність. Актуальність теми даної дипломної роботи полягає в 

вагомості проведення аналізу ефективності управління кредитним портфелем 

банку. Нестабільна економічна ситуація поряд із недостатнім рівнем розвитку 

ринку цінних паперів та інших альтернативних об’єктів інвестування за реалій 

економіки України висуває нові вимоги щодо методів та інструментів 

управління кредитним портфелем як вирішального компоненту прибутку 

банківських установ. Стратегічними цілями управління кредитним портфелем 

за таких ринкових умов стають класифікація, вимірювання та моніторинг 

ризику, вивчення джерел портфельного ризику та розробка ефективних методів 

побудови кредитного портфелю з мінімальним ризиком, максимальною 

дохідністю і достатньою ліквідністю, баланс між якими визначається обраною 

кредитною політикою. 

Дослідженню проблеми забезпечення ефективного управління кредитним 

портфелем банків приділяють велику увагу як вітчизняні, так і зарубіжні вчені. 

Зокрема, питання макроекономічних передумов розвитку кредитної діяльності 

банків розробляли у своїх працях такі автори, як: О. Дзюблюк, Е. Доллан,  

 О. Кузьмак, О. Лаврушин, К. Тігірбєков; з питань методів та інструменти 

оцінювання та мінімізації кредитного ризику – А. Беляков, В. Вітлінський,  

Ж. Довгань, Х. Грюнинг, В. Коваленко, О. Ковальов, Н. Костюченко, П. 

Кудрявцев, Л. Примостка, Л. Слобода, В.  Міщенко, С.  Науменкова, Н. 

Няньчук. 

Все це обумовлює вибір теми даної дипломної роботи: «Управління 

кредитним портфелем банку в умовах невизначеності та ризику». 

Метою дипломної роботи є пoглиблення та удосконалення теoретикo-

метoдичних засад управління кредитним портфелем банку та рoзрoбка 

практичних рекoмендацій його рoзвитку в сучасних умoвах невизначеності та 

ризику. 
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Виходячи із поставленої мети, визначено основні завдання дипломної 

роботи: 

− дoслідити поняття «кредитний портфель» та утoчнити його сутність, функції 

і принципи та особливості кредитування;  

− узагальнити теоретичні основи управління кредитним портфелем банку;  

− охарактеризувати методи та інструменти управління кредитним портфелем 

банку; 

− проаналізувати фінансово-економічний стану АТ «ПУМБ»; 

−  проаналізувати динаміку та структуру кредитного портфелю АТ «ПУМБ» в 

умовах невизначеності та ризику; 

− розробити рекoмендації з пoдальшoгo вдoскoналення управліннм кредитним 

портфелем банку. 

Об’єктом дослідження є процес управління кредитним портфелем банку в 

умовах невизначеності та ризику. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та 

практичних положень щодо управління кредитним портфелем банку з 

урахуванням принципів сучасної концепції кредитного ризик-менеджменту. 

Методи, які застосовані в роботі – загальнонаукові, аналіз та синтез, 

аналогія та модеювання, конкретно-наукові, формалізація, графічний метод, 

табличний метод. 

Інформаційною базою слугували наукові праці вітчизняних та зарубіжних 

вчених в галузі фінансів, кредитного менеджменту, оцінки ризиків, а також 

міжнародні та національні стандарти управління кредитним портфелем банку, 

інформаційно-аналітичні огляди, звіти  АТ "ПУМБ" за останні 3 роки, а також 

наукові статті, підручники та офіційні ресурси Іntеrnеt. 

 

 

 

 

 



76 
 

ВИСНОВКИ 

 

 

Отже, підбиваючи підсумки даної роботи необхідно зазначити, що: 

1. Метою кредитної діяльності будь-якого банку є - досягнення 

комерційного зростання завдяки зміцненню та підвищенню надійності якості 

кредитного портфеля банку. 

2. Серед основних завдань кредитної діяльності є: створення 

високоякісних активів, що забезпечують постійний плановий рівень 

прибутковості; вкладання кредитних коштів в економічно перспективні, 

рентабельні проекти; розробка й активне впровадження нових кредитних 

продуктів; зміцнення і підвищення конкурентоспроможності на ринку; 

підвищення якості наданих послуг. 

3. Чинне банківське національне законодавство в цілому знаходиться на 

прогресивному напрямі і підпорядковується меті регулювання ринкової 

системи економіки. Однак найважливішою його проблемою залишається 

завдання розширення та якісного розвитку правового фундаменту управління 

банківською системою і банківською діяльністю і відповідності сучасного 

національного банківського законодавства міжнародним банківським 

стандартам. Удосконалення банківського законодавства сприятиме 

функціонуванню ринкової економіки, прискоренню формування ефективної 

банківської системи України. 

4. Основними критеріями успіху для АТ «ПУМБ» є виконання планових 

показників: по кількості клієнтів, які активно здійснюють операції з Банком, по 

задоволеності клієнтів від банківського сервісу, частка проблемного кредитного 

портфелю, рентабельності власного капіталу та рівня чистого прибутку. Банк 

на регулярній основі здійснює оперативний моніторинг по виконанню 

поставлених цілей та впроваджує найкращі стандарти банківської практики для 

їх реалізації. 
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5. Доходи комерційного банку − це зростання економічних вигід 

протягом періоду, що аналізується, в результаті банківського продукту та іншої 

діяльності банку у вигляді збільшення активів або зменшення зобов’язань. 

Для оцінки фінансових результатів комерціного банку немає єдиного 

загальновизнаного підходу, тому щоб оцінити, на скільки ефективно працює 

банк використовують ряд показників: рентабельність капіталу (ROЕ);  

рентабельність активів (ROА);  рентабельність доходів;  рентабельність витрат;  

чистий спред; чиста процентна маржа. 

Для більшості даних показників є рекомендовані значення, відповідно до 

яких і можна зробити висновок стосовно ефективної роботи банку та 

припустити які фінансові результати даний банк може отримати за певний 

період. 

6. Проаналізувавши діяльність конкретного банку, а саме АТ "ПУМБ", 

можна зробити висновки, що даний банк працює ефективно так як має 

позитивні фінансові результати. Дохідність кредитного портфелю за останні 5 

років знаходиться приблизно на одному ж і тому самому рівні, що свідчить про 

стабільну роботу банку. Банк працює ефективно, так як правильно керує 

кредитним портфлем та розміщує свої ресурси. 

7. Із наведених таблиць можна зробити висновок, що питома вага 

кредитного портфелю в активах банку зростає, що відповідно позитивно 

впливає на фінансовий результат банку. В структурі кредитного портфелю 

переважають кредити юридичним особам. За останні 5 років у АТ «ПУМБ» 

спостерігається тенденція до збільшення кредитів та заборгованості фізичних 

осіб, як в абсолютному значенні, так і у відносному. Це означає, що банк 

спрямовує більшість ресурсів для залучення клієнтів-фізичних осіб, в той час як 

банки з іноземним капіталом спрямовують свої сили на залучення клієнтів-

юридичних осіб. 

8. АТ «ПУМБ» нарощує пасиви, відбувається процес докапіталізації. 

Банки відповідають нормативам достатності та адекватності капіталу НБУ, що 
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являється позитивним явищем стосовно роботи з клієнтами, так як банк 

перекладає відповідальність перед клієнтами на акціонерів банку. 

9. Також можна зробити висновок, що банк працює в правильному 

напрямку, отримуючи позитивні фінансові результати. 

10.  Кредитний портфель банку слід розглядати не як просту сукупність 

наданих позичок, що є результатом хаотичного проведення активних операцій, 

а як структурований портфель активів, що піддається оцінці, сегментації, 

класифікації та управлінню, характер якого документально заздалегідь 

визначається кредитною політикою - стратегією і тактикою банку щодо 

залучення коштів та спрямування їх на кредитування клієнтів банку на основі 

принципів кредитування. 

11. Використання основних методів управління кредитним портфелем 

комерційного банку може надати можливості суттєво підвищити ефективність 

функціонування банківських установ та активізувати кредитний процес, 

спрямований на збільшення вкладень у реальний сектор економіки. 

Отже, дотримуючись рекомендацій, наданих в роботі банк може значно 

підвищити ефективность управління кредитним портфелем банку. 
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